

6/18

星期四

责编:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

捧着一堆钱也不一定能进名校

又到一年升学时,教育部门提醒家长们理性对待择校问题

时下又逢升学阶段,为了让子女进一个理想的学校,不少家长忙着找关系、寻门路。早在今年4月份常州市一位政协委员就提交了一份提案,她认为,择校热源于教育资源的不均衡,并建议切实解决择校热。但是,今年的择校热依然热度不减。《生活常州》就此展开了调查。

家长

想去的学校都满了

王先生最近烦得不得了,“一看到熟悉的电话就头疼,想接吧又怕麻烦,不接吧,又觉得不太好意思,真是烦透了。”王先生的烦恼几乎每年的这个时候都会出现,因为现在正是父母忙着为孩子“择校”的时间。

王先生是常州市某政府部门的领导,他所在的区是常州市教育资源相对集中的城区之一,最近这几天,他接到许多熟人打来的电话,内容都一样,让他帮忙给孩子找个好学校,“有的是以前单位的同事,有的是家里的亲戚,不帮吧,又觉得对不起人家,帮吧,会被人说闲话,更何况,即使帮也不一定会成功。”

恽女士家住新北区的奔牛镇,这几天也正因为孩子上小学的事情烦恼,“想让孩子去市区的学校,已经找了好几个学校。”恽女士说,她考虑到市区的学校都是比较特色的学校,不管从硬件、师资力量,还是就读的环境来讲,都比镇上的小学好得多。有了这个想法后恽女士已经托了好几个熟人去找关系,但结果却让她很无奈,“都说报名的人

数已经超额了。”

知情人士

择校除了钱还需其他条件

每学年的这个时候都会上演“择校热”。近日,《生活常州》随机选取了市区内的8所学校,以家长的名义询问“择校”事宜。在《生活常州》随机询问的近8所学校内,择校费少的在6000元左右,多的则超过10000元,市区较知名度的几所“名校”已经不再接受学区外学生的报名。一位知情人士表示,择校最基本的是要有经济条件,但除了经济条件之外还得有很多其他“条件”,“这些条件到底是什么?很难一概而论,每个学校不一样。有的学校也搞面试,但是起决定性的作用又不完全在考试成绩和面试,有时候家长手上捧着一堆钱也不一定进得了学校。”

学校

收择校费也是无奈之举

事实上,“择校费”这个名称本身就具有不规范的色彩,在得知《生活常州》的来意后,在得知《生活常州》的来意后,不少学校的负责人纷纷改口,否认了“择校费”这个说法,而将之改为“捐资助学

款”。一位校长解释说,“择校费”的真正性质是‘捐资助学款’,这笔款项的核定已经过物价部门的核准,家长都是完全‘自愿’的。”

“社会上的确有择校费这个说法,只要学生去非学区学校就读,学校都会收取这笔款项,这种现象非常普遍,每年物价部门都会对各行各业的物价情况进行专项检查,但择校费这一部分是放在一边的,因为这是个社会问题,短时期内根本无法得以解决。”一位物价部门工作人员解释说。

“捐资助学的审核一般只要经过教育主管部门批准就可以了,收取这种所谓的‘择校费’,也是无奈之举。”一位学校的负责人透露说,“既然家长一定要把孩子送过来,那学校就不能不收,但全部都收的话又不现实,那就只有设置一定的门槛,让家长交纳一定的费用。”该负责人认为,费用的多少,一方面取决于学校的性质,硬件、师资的好坏,另外也考虑家长的承受能力。

政协委员

择校缘于教育资源不均衡

早在今年4月份,常州市

一位政协委员就提交了一份《建议切实解决“择校热”问题》的提案。她在提案中认为,“择校热”是制度设计失误导致的一种社会风潮,只有少数人从中受益,而绝大多数人受害匪浅。产生择校热问题的客观根源是优质教育资源不能满足社会现实需要。为此,这位委员建议,以行政手段保证不再向重点学校倾斜,加大投入扶持弱校,制定学校建设规范的标准。实行透明化的招生制度,招生信息完全向民众公开,将教育公平置于社会的刚性监督之下。

这位政协委员认为,其建议主要的设想还在于均衡教育资源,让各个学校均衡发展。而从目前常州各相关部门对学校的发展政策来看,还是侧重于打造重点学校和名校,这样下去,只会让择校更加热。

教育部门

家长要理性对待择校热

“说到底,这是由教育的投入与老百姓的需求不对称引起的,也是社会转型期必然出现的矛盾之一。”对于“择校热”的出现,教育部门某负责人坦陈,捐资助学款这一现象的确非常普遍,就短期来

讲,这种现象还很难得到改观。但就目前来讲,收取捐资助学款有其合理性,“一方面可以控制规模,降低热度,促使家长理性选择教育;另一方面,在教育投入不足的前提下,收取这笔费用,可以将其投入到学校的再建设中去,改善学校的条件,加强学校的师资力量,更好地服务于学区学生的教育事业。”

该负责人表示,作为教育主管部门来讲,并不建议家长们都把孩子送到热门学校里去,因为就目前的现状而言,常州市的教育已经处于一个均衡发展的阶段,“不管从硬件,还是师资来讲,各个学校并不存在明显的差距,虽然名校有其优势,但差距正在缩小。”该负责人认为,择校热的出现,固然有其客观因素,但家长攀比的心态也是促使其产生的重要原因,因此,在目前情况下,作为家长应该考虑更多的是孩子的身心健康,“把孩子送到比较远的学校去读书是否合适?孩子的睡眠少怎么办?每天走那么多路怎么办?处于义务教育阶段的孩子,更在乎的应该他们的健康成长。”

刘劲松 刘国庆

明天下雨 温度小降



天气

最近的无雨天气将在明天结束,气象部门预报,受高空气流影响,常州地区周五将迎来降水,届时高温、燥热的天气将得到一定缓解。预计本周末,常州也将在雨水中度过。《生活常州》提醒市民出门时如果遇到雷雨天气,不要使用手提电话、固定电话、笔记本电脑等产品,同时家中的电器也应尽量关闭。

从省气象台获悉,19~20日常州地区有明显的降水过程,23日之前常州入梅可能性不大。受暖气团和冷空气的共同影响,预计18日夜至20日江苏省自西北向东南有一次较明显的降水过程,18日夜至20日我省部分地区将会出现雷电、雷雨大风、短时强降水等强对流天气。《生活常州》提醒各单位密切关注天气变化,及时做好防汛、防雷、防城市内涝等工作。

生活提醒

气象专家提醒,夏天车内的温度往往较高,相比车外的温度要高出几度,打火机之类的易爆类物品不宜再放在车内。如果车内放了打火机,一旦它在高温中爆炸很容易引起火灾。汽车着火后容易导致开关失效,后果不堪设想。

今天常州空气质量量,空气污染指数55-75,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

18日,多云转阴,东南风3-4级,24℃-32℃;
19日,多云转阵雨,南风3-4级,24℃-30℃;
20日,小雨转中雨,南风3-4级,25℃-30℃。 孙羽霖

臭水关河将变身景点

以往每当市民路过新丰桥时,都会目睹关河污浊的河水而掩鼻,如今随着常州市水环境整治提升工程的深入,关河截污治理工程已进入攻坚阶段,关河的“臭河水”将得到彻底改观。不仅如此,预计到今年9月,整治后的关河还将以水上旅游景观的崭新姿态呈现在市民的眼前,成为江南水乡新名片。

作为今年全市50项重点工程,“清水工程”确定了46条河道实现“不黑不臭”的目标。

对于市民普遍关注的关河沿线整治,目前其截污治理已经进入攻坚阶段,正在实施新丰街西侧截流泵站建设、新民里东苑小区渗透过滤处理建设,同步天德浴室污水限期接管工作已经完成、常航招待所、食品公司等单位的污水截流方案待待拆迁后进场施工。

同时,河道截污整治工程将进一步拓展整治范围,按照规划,市排水管理处用2年的时间建成区外圈的伍奎桥河、张家浜、白荡浜、常丰河、北童子河等新增14条河道污水截流整治。 王锦萍 刘劲松

市发改委有关人士表示:现阶段是创业投资好机会

《生活常州》昨日获悉,备受关注的“2009常州企业成长与创新资本合作洽谈会”将在6月19日正式举行。常州市发改委有关人士表示,现阶段正是创业投资难得的机遇。

此次洽谈会内容较丰富,主要有四项。首先是进行股权融资洽谈,主办方将组织常州市股权融资意向企业与受邀参会投资机构进行面对面洽谈。洽谈会主办方将向与会人员介绍常州股权融资情况及政

策,并举行相关合作项目的签约仪式。同时,开展股权融资讲座,针对常州市企业股权融资的现状,将邀请相关领域专家进行股权融资讲座。

洽谈会期间预计有125家股权融资意向企业参会洽谈。此次活动期间,除了一批股权融资项目外,建设银行常州分行、江苏银行常州分行还将分别与常州市高睿创投、红土创投签订金融创投战略合作协议。 刘国庆

吃醋小伙刀刺前女友男伴

眼见自己的前任女朋友与别的男人在一起,醋意大发的许某,拿出匕首将人捅伤。近日,武进法院以犯寻衅滋事罪,判处被告人许某有期徒刑一年。

2004年9月,江苏灌云县人许某因犯抢劫罪被判处有期徒刑6个月。出狱后,一直没有正当职业,游手好闲。2008年3月,因吸食冰毒被行政拘留十五天。随后,许某的女友要求分手,许某答应了,也没怎么往心里去。2008年12月21日凌晨,许某到湖塘一家鸭肉面馆吃夜宵,没有想到的是,刚坐下没多久,就看见前女友王某也走进了鸭面馆。还没来得及惊喜,他就发现同王某一起

来的还有3个男人。许某装作没看见,若无其事地吃起了面,但越吃越没滋味,心里突然冒出一股酸意。此时,王某与3位同伴点了吃的东西,开始说说笑笑。看到这种情形,许某感受到了刺激,再也吃不下去了。一怒之下,筷子一扔,抽出随身携带的匕首,冲上前去,朝着3人腿部一阵乱刺,将其中两人刺伤,随后拔腿就跑。案发后,在王某的陪同下,许某被公安机关抓获。后经鉴定,受伤两人属轻微伤。

武进法院审理后认为,被告人许某在刑满释放后的五年内又重新犯罪,累累犯,应当从重处罚。 作雪 葛小林



危险品 泄漏了

6月17日上午9:30,在亚邦集团总部数十名职工开展了一次氯气泄漏应急救援演练活动。从发生险情到成功排除,整个过程只用了10多分钟。

徐昱 葛小林 文/摄

居民用水每吨拟上调5毛钱

昨日,常州市物价局发布公告,常州将于7月3日举行居民生活用水价格调整听证会,同时发布参加听证会人员名单和听证方案。本次拟调价项目为供水价格水平和污水处理费标准,居民生活用水到户价由2.57元/m³调整为3.07元/m³,提高0.50元/m³,调幅为20%。在方案中,物价部门还公告了水价正式调整后对低收入群体实行调价补贴的办法。

根据常州市物价局的公告,市物价局定于2009年7月3日下午在市中心举行“常州市市区居民生活用水价格调整听证会”。按照听证会参加人产生的办法,已正式产生听证人3名,听证参加人20名,旁听人员5名,具体内容可登录市物价局网站(网址:www.czwjj.gov.cn)

查阅。同时,希望市民通过信件或登录物价局政务网站,就常州市水价调整提出宝贵意见和建议。

《方案》称,目前,常州市市区居民用水到户价格为2.57元/m³,具体由供水价格、污水处理费及水资源费等内容构成。本次拟调价项目为供水价格水平和污水处理费标准。具体为:居民生活用水到户价由2.57元/m³调整为3.07元/m³,提高0.50元/m³,调幅为20%。其中:供水价格由1.16元/m³调整为1.41元/m³,提高0.25元/m³,调幅为21%。污水处理费由1.15元/吨调整为1.40元/吨,提高0.25元/吨,调幅为21%。

物价局有关人士介绍,按以上方案调整,常州市居民到户价格与周边城市相比

仍处于较低水平。根据调研,常州市水价按以上方案调整后,均低于南京、镇江、无锡,目前苏州的调价方案正在研究之中。

物价局有关负责人表示,在调价同时一并实行居民生活用水阶梯式水价制度。同时,此次公布的《方案》并不是最终的调价方案,通过听证会,市民通过各种途径反映的意见和建议,《方案》中的内容包括拟调价格水平,都有可能不断完善。

本次水价调整后,物价部门将继续抓好低收入群体调价补贴配套措施的落实工作。按照谁收益谁承担的原则,仍由通用自来水公司和排水公司继续对低保对象和特困职工依据相关规定给予调价补贴,调价后户均年补额提高为162元。 刘国庆